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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE fs/ -fOÓ2
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO. Istituto "Roberto Clara" di Pancalieri

Premesso che:

i! decreto legislativo n. 112/1998, ari. 138, individua le funzioni amministrative da delegare alle Regioni e
art.139, attribuisce alle Province ed ai Comuni alcune funzioni in materia di istruzione;

il D.P.R. n. 81/2009 reca norme per la riorganizzazione della rete scolastica e indica nuovi parametri per la
formazione delle classi e la determinazione degli organici;

L'art. 22 della Legge regionale n. 28 del 28 dicembre 2007 stabilisce che:

3. La Regione, secondo le indicazioni contenute nel piano triennale di cui all'articolo 27 e sulla base delle
risorse disponibili, può concedere alle province, ai comuni, alle comunità montane e collinari e ai
consorzi di comuni, contributi per interventi edilizi finalizzati a:

a. adeguare il patrimonio edilizio scolastico esistente alle norme vigenti in materia di agibilità,
sicurezza, igiene ed alle normative regionali integrative di cui al comma 2;

b. recuperare e riqualificare il patrimonio edilizio scolastico esistente, con particolare riguardo agli
edifici aventi valore storico - monumentale ed ambientale;

e. realizzare nuovi edifici scolastici e completare strutture scolastiche esistenti.

Considerato che:

con Deliberazione della Giunta Comunale di Pancalieri n. 47 del 31.05.2011 è stato approvato il progetto
esecutivo dei lavori di "realizzazione del nuovo edificio scolastico della scuola secondaria di primo grado da
localizzarsi in via Re Umberto a Pancalieri;

con determinazione n. 50 del 17/10/2011 dell'Ufficio Tecnico del Comune di Pancalieri si è provveduto ad
aggiudicare definitivamente i lavori all'Impresa "EUROPLANT SRL" con sede in via Filichito n 35 in Volla
<NA);

La nuova scuola secondaria di primo grado di Pancalieri è stata inaugurata il 30 novembre 2013;

dopo la presa in consegna dell'edificio si sono manifestati fenomeni di umidità sulle porzioni basse delle
murature interne, tali da provocare il deposito di Sali e il distacco di intonaco e tinteggiature interne lungo
tutto il perimetro del fabbricato;

La ditta Europlant srl a seguito di vari solleciti da parte dell'Amministrazione comunale e della D.L., ha
effettuato alcuni interventi "tampone" nei mesi di febbraio e giugno 2014, con il rifacimento parziale
dell'intonaco interno ammalorato, con prodotti traspiranti, verificatisi poi non risolutivi del problema;

Dopo gli interventi localizzati sulle murature interne, si rilevava ancora il persistere del problema,
evidentemente non dovuto alla mera asciugatura delle murature;
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L^™laÌ°™C™unale chiede alla ditta appaltale di ».,*.» ..„„ „.,,;
problema in modo definitivo; """* ne"e murature e individuare gli interventi risolutivi dei

'" ™- ficaie e, a fron,e delle

II Comune di Pancalieri ha deciso di affidarsi ad un legale per la risoluzione della questione;
Considerato inoltre che:

rn^^:^"!.,";.147 del 31/°™ la Direzione
>mune dì Pancalieri (TO)

con determinazione n 143 ripl nfì/rw/9nn i~ n-

disponeva la concessione del conSfalonta™ 2Si^,COmfpetonte in Attività P<°^°
736.027 55. all'intervento proposto dal ComuneTpancatri TnfJf ' ' * ^I* di Un investimento di €.
basarne consumo energetico con impianto ponzato» ( ' denominato Nu°™ bìfido scolastico a

4£^issibile di €.555.890,84. contributo di €. 333.534,50, a fronte di un investimento

per sapere

M Consiglio Regionale

INTERROGA
la Giunta regionale e l'Assessore competente

«ItaS*1 SÌa 3l C°rrente dGlle P«*»«*- -rte in capo a, nuovo p.esso scolastico .Roberto Clara"

se la Regione intenda intervenire ai fini di tutelare gli alunni che finteranno il piesso scolastico;

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO

Francesca FredianiFIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


